PRACOVNÍ LIST  - HDP
K vyplnění pracovního listu využijte tyto zdroje:
1. www. Euroekonom.cz
2. www.czso.cz 
3. Maňák, Zdeněk. Faktory určující úroveň ekonomiky. 
In: Server „S“/Základy společenských věd a ONV/Manak/V6A/Přednášky Z. Maňáka/ekonomie. GJO, 2013.
4. Hlavní makroekonomické ukazatelé_2002_2012. In: Server „S“/Základy společenských věd a ONV/Manak/V6A/Přednášky Z. Maňáka/ekonomie. GJO, 2013.

1. Růst HDP:
Doplň graf o HDP 2011, 2012, 2013, 2014!
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2. [bookmark: _GoBack] Doplň hodnoty HDP za rok 2014!
a. HDP na 1 obyvatele v Kč = podíl HDP v běžných cenách a středního stavu obyvatel v příslušném roce
b. HDP na 1 obyvatele v PPS = podíl HDP na 1 obyvatele v Kč a parity kupní síly vyjádřené v Kč na PPS (Purchasing Power Standard)… standard kupní síly je měnová jednotka, v níž se navzájem vyrovnávají rozdíly mezi kupní silou jednotek národních měn členských zemí EU podle stavu po jejím rozšíření k 1. 1. 2007 na EU 27. Úhrn údajů o HDP za všech 27 zemí přepočtených do eur (dříve do ECU) se rovná stejné částce vyjádřené v PPS. 

3. Doplň do grafu Hospodářský cyklus jednotlivé fáze cyklu!
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4. Zařaď příklady do jednotlivých typů ekonomického růstu a vymysli zbývající dva typy!
A. Zvýšením množství používaných výrobních faktorů – extenzivní způsob


B. Zvýšení kvality – intenzivní způsob


C. Produktivita práce

I.   Kvalifikace a schopnosti lidí	

II.   Moderní technika


III.  Moderní technologie	
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Ekonomovc ukazatel HDP pouzivaji pro srovndni Zivotni |
rovné v zemi a zjisténi stupné jejiho ekonomického
| rozvoje. Vysi HDP tak srovnavime: |
s vysi HDP ostatnich stati. Abychom mohli srovnavat
stity s riznym poctem obyvatel, pouzivime k tomuto |
srovnavini velikost HDP na jednoho obyvatele; |
s vysi HDP uplynulého roku &i étvrleti. Za piiznivy |

piiznivy o 4-5 % rocné.

vyvoj se povazuje rist HDP o 2-3 % rocné, za velmi

‘rist HDP %
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Predpokladejme, ze 5 hornikd nakope
za den 5 t uhli. Pokud bychom chtéli vy-
téZit 6 t, budeme potfebovat 6 hornik(.
Jestlize méstsky autobus prepravi
90 cestujicich, budeme pro prepravu
180 osob z pfiméstské obce do zamést-
nani potfebovat 2 autobusy. Jestlize
stoupne pocet obyvatel a bude se pre-
pravovat napf. 250 osob, potiebujeme
3 autobusy (a tim i 3 fidice).

— Y

Jestlize budou hornici vybaveni vy-
konnéjsimi sbijeckami, maze 5 hornik
Vvytézit 6 i vice tun uhli. Vice uhli mohou
vytézit i tehdy, pokud se napf. lepsi Gdrz-

bou snizi poruchovost sbijecek.
T ————

Polska tovarna s 10 zaméstnanci vypro-
dukovala za den 200 kocarkd, italska 220.
V italské tovarné je vy3si produktivita prace.
Jedna tovarna s 10 zaméstnanci vytvorila za
den produkci v hodnoté 250 000 K¢, druha
se stejnym poctem zaméstnanct v hod-
noté 280 000 K¢. V druhé tovarné je vyssi

produktivita prace.
—————

Velky krok vpfed znamenalo zejména
zavedeni parniho pohonu v 19. stoleti,
dalsi obrovsky rozvoj prineslo vyuziti
elektriny ve 20. stoleti. A ve 21. stoleti?
To bude zfejmé ve znameni elektroniky
a internetu.

————




